



百度百家号

《今日头条》号

吉林日报

农村版



抖音号 jlncb1955

责任编辑/邹天韵 电话:0431-88600729

坚持和加强党对“三农”工作的全面领导

2025年7月22日 星期二 要闻链接 08

确保国家粮食安全 确保不发生规模性返贫致贫 提升乡村产业发展水平 提升乡村建设水平 提升乡村治理水平

胡玉亭调研督导石头口门水源地生态保护治理工作

持续提升水源地保护管理水平 筑牢人民群众饮水安全防线

本报讯 记者刘帅 报道 近日,省委副书记、省长胡玉亭沿石头口门水库现场调研督导水源地生态保护治理工作。他强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,坚持以人民为中心的发展思想,切实加强水源地保护管理,标本兼治抓好问题整改,坚决守好供水“生命线”和饮水“安全关”,切实增强群众获得感、幸福感、安全感。王子联、刘伟参加活动。

胡玉亭首先来到水库水源地保

护区,实地察看隔离围网损坏、违规乱占乱建等问题整改情况。他强调,饮水安全事关每个人的身体健康,水源地生态保护治理责任重大,不能有任何松懈麻痹。要以“时时放心不下”的责任感,及时发现问题、有效解决问题,举一反三开展排查整治,落实日常巡查制度,建立长效工作机制,持续抓好水源地保护区外围经营场所、规模化养殖点退出,加大对乱占乱建、畜禽粪污、农业面

源污染、垃圾污水直排等问题的整治力度,全力保障人民群众饮用水安全。要依法严肃查处违法用地建墓等行为,引导树立文明殡葬新风尚。

在永吉县万昌镇吴家村,胡玉亭实地察看水源地周边村屯生活垃圾问题整改情况。他强调,要解决好农村人居环境突出问题,因地制宜探索生活垃圾处理新模式,用好公益岗位力量,及时清理转运积存垃圾,推进垃圾资源化利用、无害化

处理,最大限度减少对水源地的影响。

胡玉亭来到水库岸边,详细察看水质情况,询问相关责任人具体保障措施。他强调,要像保护眼睛一样保护水源地生态,及时加固和修复围网,完善相关标识,以“物理隔离”确保核心区环境安全。要采取湿地净化、垃圾清理、藻类防治等措施,有效改善汇入支流水质,定期做好水质检测工作,确保水质符合国家标准。要

坚持渔业绿色养殖,发挥生态渔业“以渔净水、以渔保水”的作用,维护生物多样性。要加快建设设备净水厂,确保应急状态下供水不停、水质达标。

调研中,胡玉亭指出,当前正值“七下八上”防汛关键阶段,要加强气象精准预报、水库精准调度,在保障供水安全的前提下,进一步腾库容、降水位,充分发挥拦洪蓄洪作用,确保安全度汛。

通榆第十六届“风之声” 广场文化活动周精彩纷呈

7月12日-18日,通榆县第十六届“风之声”广场文化活动周隆重举行。活动历时7天,融合音乐、文旅、互动、集市元素,展现通榆文化事业发展的同时,也为市民带来多彩的文化体验。

7月12日19时,活动周首场演出“星期五摇滚乐团专场”在通榆县“六馆一中心”震撼开嗓,乐队激情演奏,动感十足的音乐与光影秀交相辉映,不少市民纷纷前来打卡,度过一个美食音乐狂欢夜。“吃完饭和家人散步,在家门口就能听听音乐、逛逛市集,这是一种惬意的生活体验。”市民张女士说。

7月13日的农村优秀节目展演,为观众呈现充满乡土气息与民族风情的文化盛宴。《筷子舞》《安代舞》《白马》等蒙古族舞蹈以舒展的动作、欢快的步

伐传递美好寓意,古老的舞蹈在新时代的舞台上焕发新活力。

社区优秀节目展演在7月14日精彩亮相,器乐合奏、舞蹈、歌曲、健身球表演、旗袍秀等各类节目轮番登场。对家乡的深深爱恋,对美好生活的无限向往,精彩的演出让在场的市民及游客眼前一亮,喜悦感、自豪感、幸福感油然而生。

本次活动周文旅集市新潮酷炫、趣味丰富,让人释放激情、缓解压力,百余家特色、文创、乡土、非遗、美食市集的“人气王”商户汇聚,吃、喝、玩、乐样样俱全。

接连几天的文联专场、少儿优秀节目专场、戏曲和二人转精彩唱段展演生动地展现了通榆人文的活力和魅力,音乐+夜市,文化+旅游,惬意慢生活带给这个夏夜更多美好。(通宣)

延吉夜生活再“+1”

“边城烟火·供销集市”开市

本报讯 王冰莹 杨婷婷 记者 徐文君 报道 灯火璀璨处,烟火气升腾。7月18日晚,在霓虹流转的延吉市布尔哈通河畔,“边城烟火·供销集市”开市迎客。

现场,168个精心布置的摊位次第排开,汇聚天南地北的特色美食、充满童趣的游乐天地以及精彩纷呈的文化展演,点燃了边城夏日夜晚的澎湃活力。

漫步集市,餐饮区香气四溢、食客云集,表演区歌舞飞扬、掌声阵阵,儿童乐园嬉闹声此起彼伏,而设立的助农助残公益专区则更添温情。整个夜市人头攒动,在琳琅满目的特色美食与热闹非凡的氛围中,汇成了一幅

活力四射的夜生活图景。此外,270个免费停车位为市民出入打造了便捷通道。

据集市主办方介绍,集市试营业仅20天,已累计吸引游客18万人次,销售额突破1000万元,迅速崛起为全州夜间经济的亮眼“新地标”。

集市特别设立免费摊位,面向大学生创业者、残疾人及涉农工作者开放。为他们搭建创业平台,助力增收致富。开业以来,直接新增就业岗位523个,其中农民占35%、下岗职工占40%、大学生创业者占25%,在服务城乡群众、繁荣农村经济、促进农民增收、推动乡村振兴等方面发挥了积极作用。



临江市苇沙河镇引导干部群众将手机变成“新农具”、数据化为“新农资”、直播干成“新农活”。通过短视频、直播等形式,有效拓宽农产品销路,探索出一条“互联网+党建”兴村富民新路径。

段延政 记者 郭小宇/摄

我与《吉林农村报》的相识、相知、相交

田涛

仔细想一想,我与《吉林农村报》真是有缘,缘分大致分为三个阶段。

上世纪八十年代,我与《红色社员报》“相识”

我出生于上世纪六十年代末期,最早接触《红色社员报》应该是在八十年代初期,还是在上小学的时候。

那时候,母亲是屯中“会计”,作为屯里的报刊信件投递点,订阅的报刊总是在第一时间送到我们家中。这些报纸就成了我的“课外读物”。《红色社员报》里的内容深深地吸引了我。比如“评书连载”中那些传统的经典演义,“民间故事”中的各种故事、传说等。

小时候每年春节前家里都要用报纸糊墙,其中《红色社员报》占据绝对“主力”。无聊时总会盯着墙上的报纸看,有些故事往往都是连载刊登,看完这里的内容,继续满墙找后续故事。

后来,由于念初中、读高中、上大学,无暇阅读《红色社员报》。没有想到的是,工作了若干年后,还会与《红色社员报》再续前缘。

2011年,我与《吉林农村报》“相知”当时因为工作变动,我到乡镇任职基层领导。说实话,由县直部门到乡镇工作,业务工作跨度比较大,虽然从小生活在农村,耳濡目染的都是一些表面的事情,对党在农村的有关政策、农业生产技术等知识了解的不多。也是在不经意间翻看了办公桌上的《吉林农村报》,深思细读,豁然开朗。为什么这



田涛,现任职于伊通满族自治县人大常委会办公室。曾任伊通县营城子镇党委副书记,县委宣传部常务副部长,县退役军人事务局局长。

样说呢?因为在看似不大的版面中,有党在农村的最新政策,有最新的农业生产技术知识,有相关的农村重点工作经验介绍等,正是我这个“新农人”所需要的。工作中,每当遇到难题、新问题时,便静下心来翻阅《吉林农村报》,其权威性、针对性、可读性、实用性,为我提供了不少工作参考和便利。有一次接待群众咨询有关林权制度改革的问题,我记得《吉林农村报》上有过介绍,急忙翻阅,给予咨询群众满意的答复。

可以说,《吉林农村报》是我学习积累农村工作经验、破解工作难题的良师,是我提高服务能力和水平的益友,更是陪伴我度过在乡镇工作美好时光的挚友。

好时光的挚友。

2015年,我与《吉林农村报》“相交”

2015年9月,我调往县委宣传部工作,具体负责新闻宣传工作。2016年初,因为要举办“伊通大樱桃采摘节”,广邀各级媒体宣传报道,由此开启了我与《吉林农村报》交往的新历程。当然,首届蓝莓采摘节、第一届大榛子采摘节、首届冰雪节等活动都少不了记者的身影。尤其是在2018年“庆祝伊通满族自治县成立30周年”系列活动中,《吉林农村报》围绕伊通县30年来在民族团结进步、城市建设、民生改善等方面取得的成就进行深度宣传报道,为伊通县发展加油鼓劲。

2019年工作再度调整,我离开了宣传队伍。虽然不在从事宣传工作,与《吉林农村报》交往沟通的机会少了,但是联系沟通上却一直延续。

从《红色社员报》发展到如今的《吉林农村报》,七十年的历程,历经风雨,初心不改,让我肃然起敬。在此,谨祝《吉林农村报》在新时代新征程上,再展新气象、再现新作为、再创新辉煌!

